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Chci se přihlásit

Absolvování předchozího běhu kurzu není podmínkou k účasti v tomto kurzu.
Více informací na další straně. 

pondělí 15.00—16.30

Termín: 10.3.–14.4. 2025
Místo konání: velká posluchárna, Ústav soudního lékařství, Tvrdého 2a, Brno
Cena: 360 Kč pro posluchače U3V MU, 460 Kč pro seniorskou veřejnost

Soudní lékařství je lékařský obor podílející se na preventivní péči, především
zjišťováním příčin náhlých a neočekávaných úmrtí, vypracováváním
zdravotních posudků a některými dalšími činnostmi. Jde o obor na pomezí mezi
medicínou a právem. Účastníci kurzu budou seznámeni s vybranou soudně
lékařskou problematikou. 

Ústav soudního lékařství Brno

https://forms.gle/PsZKKdapPM3qScZh8
https://cs.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9ka%C5%99stv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prevence
https://cs.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9ka%C5%99stv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pr%C3%A1vo
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Úřední hodiny: Po, St: 9:00 – 11:00 hod.; Út, Čt: 13:00 – 15:00 hod.

Pokyny k platbě:
Kurzovné lze hradit osobně či bankovním převodem, a to nejpozději týden před zahájením kurzu. 
V případě bankovního převodu obdržíte platební údaje ve formě faktury nejpozději týden od podání přihlášky. Poplatek
za kurz prosím uhraďte co nejdříve (bez ohledu na splatnost faktury).

Přehled přednášek

Změna programu vyhrazena. Absolvování předchozího běhu kurzu není podmínkou k účasti v tomto kurzu.

MUDr. Adam Strnad
Přednáška se bude zabývat účinkem elektrického proudu na lidský organismus. Posluchači se seznámí s rozdíly mezi působením
stejnosměrného a střídavého proudu, bude zmíněno i poškození lidského organismu bleskem. Na jednotlivých případech z praxe bude
prezentováno hodnocení účinků elektrického proudu na lidské tělo ze soudně lékařského hlediska. Důraz bude kladen samozřejmě i na
možnosti rozpoznání hrozícího nebezpečí a vhodná preventivní opatření (například při bouřce).

MUDr. Tomáš Kalinka
Přednáška je zaměřena na problematiku ostrých poranění. Úvod bude věnován definici základních pojmů. Následně si přiblížíme rozdělení
ostrých poranění, jejich morfologické aspekty a specifika pitevní techniky ostrých poranění za pomoci fotodokumentace jednotlivých případů  
z praxe. Přiblížíme si také charakteristické pitevní nálezy, které soudnímu lékaři mohou napomoct v rozvaze, zda bylo zranění zapříčiněno jinou
osobou.

prof. MUDr. Miroslav Hirt, CSc.
Jak je v posledních letech patrno i z běžných sdělovacích prostředků, problematika střelených poranění se stává stále aktuálnější a bohužel 
s poklesem četnosti útoků střelnou zbraní asi nemůžeme počítat ani v blízké budoucnosti. V přednášce se posluchači seznámí se základním
pojmy a terminologií střelných poranění, důležitostí jejich interpretace pro orgány činné v trestním řízení, tzn. všechny detaily, které lze ze
střelné rány vyčíst. Okrajově se dotkne i jednotlivých druhů střelných zbraní, jejich mechanizmu a jejich nikoli nezajímavé historie. Na závěr je
zařazeno několik stručných a základních informací týkajících se poranění výbuchem.

MUDr. Kateřina Grusová
V přednášce se posluchači seznámí s rozsáhlou tématikou dopravních nehod. Nad konkrétními případy z praxe budeme hovořit o specifikách
úrazů chodců, cyklistů a motocyklistů. Dále se budeme věnovat poraněním členů posádky osobních a nákladních automobilů, autobusů a
kolejových vozidel. Bude kladen důraz na porozumění funkci bezpečnostních prvků vozidel a osobní bezpečnost při cestování. Na
videozáznamu reálné první pomoci po dopravní nehodě zhodnotíme priority při poskytování pomoci a možnosti laického zajištění místa
nehody do příjezdu integrovaného záchranného systému. Neopomeneme ani psychologické faktory a jevy, doprovázející problematiku nejen
dopravních nehod.

Mgr. Margita Sláviková
V rámci přednášky bude definováno, čím se toxikologie zabývá jakožto vědní disciplína a také jak je dělena na jednotlivé toxikologické
disciplíny. Zejména pak toxikologie obecná, kde bude vysvětlena toxicita, dělení jedovatých látek. Toxikologie klinická, otravy (otravy akutní a
chronické). Toxikologie forenzní, problematika toxikologické analýzy u zemřelých osob, trestná činnost a také problematika stanovení
návykových látek a alkoholu. Dále budou zmíněny soudobé trendy a novinky v toxikologii (kratom, HHC a jiné syntetické kanabinoidy).

 
Jan Frišhons
Posluchači budou kvůli kapacitě muzea rozděleni na několik skupin a tomu bude přizpůsoben začátek jednotlivých běhů přednášky.
Muzejní sbírky Ústavu soudního lékařství FNUSA v Brně a LF MU byly vytvářeny už od dvacátých let minulého století. V roce 1930 byly
přemístěny do současných prostor. V průběhu let byly sbírky postupně doplňovány dalšími exponáty ze zajímavých případů, které byly na
ústavu řešeny (pracovní úrazy, sebevraždy, vraždy a jiné). Jednalo se o corpora delicti, tj. předměty doličné z těchto případů nebo části těl 
s různými poraněními. Více než 600 preparátů je umístěno ve třinácti expozicích v osmi vitrínách. 

1. Poranění elekrickým proudem

2. Ostrá poranění

3. Střelná poranění

4. Dopravní nehody

5. Přehledová přednáška toxikologie

6. Prohlídka muzea ÚSL Brno
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